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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Να δοθεί άπλετο «φως» στην υπόθεση του αδικοχαμένου Στρατιώτη,  

Κυριάκου Ευαγγελάτου 

Πολλά ερωτήματα γεννά ο άδικος χαμός του 23χρονου, Κυριάκου Ευαγγελάτου. Οικογενειακές 

μαρτυρίες αποκαλύπτουν ξεκάθαρα ότι πίσω από την εν λόγω αυτοκτονία είναι πολύ πιθανόν να 

κρύβονται σκηνές  ψυχολογικής βίας και καταπίεσης τόσο κατά το διάστημα της θητείας του στον 

Έβρο (Μάρτιο-Ιούλιο 2020)  όσο και στην Πάτρα (Ιανουάριος-Φεβρουάριος 2021). 

Ειδικότερα, οι πληροφορίες αναφέρουν ότι κατά τη διάρκεια της θητείας του στον Έβρο, ο 

αδικοχαμένος στρατιώτης γινόταν συνεχώς δέκτης ειρωνικών και αλαζονικών συμπεριφορών, 

υποτίμησης, υποβάθμισης και κοροϊδίας από υψηλά ιστάμενους του, οι οποίοι μάλιστα τον 

καταδυνάστευαν διαρκώς είτε με εισβολή και παράλληλη χρήση των προσωπικών του δεδομένων και 

αγαθών είτε με την απρεπή συμπεριφορά απέναντι στο «πρόβλημά» που αντιμετώπιζε (δυσλεξία).  

Επιπροσθέτως, αξίζει να αναφερθεί, προκειμένου να γίνει αντιληπτό το μέγεθος της καταπίεσης που 

υφίστατο ο αδικοχαμένος στρατιώτης, ότι επί 3,5 ολόκληρους μήνες στερούνταν (καψόνι) τον 

απαιτούμενο και προβλεπόμενο εξοπλισμό (άρβυλα) . Ακόμα, προκειμένου να σιωπήσει, σύμφωνα με 

πληροφορίες από αγαπημένα του πρόσωπα, δεχόταν απειλές και εκβιασμούς. Επιπλέον, η όλη 

ψυχολογική καταπίεση είχε την κορύφωση της, όταν πέραν της ποινής των 10 ημερών φυλάκισης  για 

τη φωτογράφιση και τη δημοσίευση του αδικοχαμένου έμπροσθεν άρματος μάχης στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης, δεχόταν διαρκώς απειλές ότι το όλο θέμα θα παραπεμφθεί στο Στρατοδικείο.   

Αξίζει δε να υπογραμμιστεί ότι, κατά τη θητεία του στον Έβρο και της αντιμετώπισης της οποίας 

έτυχε, είχε σαν αποτέλεσμα να του παρουσιαστούν πολύ σοβαρά προβλήματα υγείας, τα οποία 

οδήγησαν στο να χαρακτηριστεί  που τον έβγαλαν Ι3 ή Ι4, γεγονός που μπορεί να συνυπολογιστεί και 

να αξιολογηθεί επίσης και ως «σωματική αντίδραση του οργανισμού του» από τη συνεχόμενη πίεση 

που δεχόταν μέσα στο Στράτευμα.  

Εντούτοις, τη χαριστική βολή, όπως προκύπτει από τις μαρτυρίες, την έλαβε η θητεία του στην 

Πάτρα. Σύμφωνα με τις μαρτυρίες των γονέων του, το παιδί τους ήταν μόνιμα βυθισμένο στους 

φόβους του και στις σκέψεις του, το χαμόγελό του είχε χαθεί.  4 ημέρες πριν δώσει τέλος στη ζωή του 

εξομολογήθηκε ότι δεχόταν διαρκώς απειλές και εκβιασμούς στην Πάτρα για δημοσιοποίηση των 

φωτογραφιών του με στρατιωτικό υλικό που είχε λάβει κατά τη θητεία του στον Έβρο, συνεχίζοντας 

την ίδια ιστορία για την «παράτυπη» φωτογράφιση έμπροσθεν του άρματος. Επιπροσθέτως, αν και 

χαρακτηρισμένος πλέον Ι3 ή Ι4 άνευ όπλου παρά ταύτα τον έβαζαν να κάνει σκοπιές. Ακόμα, η 

βάναυση συμπεριφορά που υπέστη όπως και οι απειλές που δεχόταν υποδεικνύουν ξεκάθαρα ότι 

υπήρχε  μία πολύ καλά μεθοδευμένη επιθετική συμπεριφορά εις βάρος του», η οποία φαίνεται να 

προερχόταν από τις παρυφές του λόχου Διοικήσεων, ο οποίος λόχος απαρτίζονταν από γνωστούς και 

φίλους οι οποίοι λειτουργούσαν με «τοπικά», «μεροληπτικά» και «υποκειμενικά κριτήρια».    

Είναι ξεκάθαρο ότι τα στοιχεία που προκύπτουν για τη ζωή και για τον τρόπο με τον οποίο βίωσε τη 

θητεία του ο αδικοχαμένος νέος τόσο στον Έβρο όσο και πολύ περισσότερο το τελευταίο διάστημα 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5560

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/3/2021



της ζωής του στο στρατόπεδο της Πάτρας χρήζει μελέτης και ενδελεχούς ελέγχου, ως ελάχιστο φόρο 

τιμής σ’ έναν νέο που έβαλε τέλος στη ζωή του κατά τη διάρκεια της θητείας του. 

Επειδή, είναι δικαίωμα κάθε πολίτη σε μια ευνομούμενη Πολιτεία να λαμβάνει απαντήσεις για 

πιθανές καταπατήσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων πολύ δε περισσότερο όταν αυτές αφορούν τον ίδιο 

τον πυρήνα της ζωής και μάλιστα προσφιλούς του ανθρώπου  

Επειδή, είναι άδικος ο χαμός του νεαρού αυτού στρατιώτη 

Επειδή, είναι χρέος όλων μας να προστατεύουμε να διαφυλάττουμε από εδώ και στο εξής κάθε 

ανθρώπινη ζωή και να αποτρέψουμε κάθε νεοσύλλεκτο στρατιώτη από τέτοιας φύσης συμπεριφορά 

και αντιμετώπιση 

Επειδή, κατά το παρελθόν είναι πολλές οι καταγγελίες που έχουν υποβληθεί για αλαζονικές και 

καταχρηστικές συμπεριφορές ανωτέρων αξιωματικών 

Επειδή, είναι καθήκον όλων μας να προασπίσουμε το ίδιο το Δημοκρατικό μας Πολίτευμα αλλά και 

τις αρχές και τις αξίες που συνάδουν σε αυτό όπως π.χ.: την διαφάνεια, την αξιοκρατία, την Ισονομία, 

την Ισοπολιτεία 

Επειδή, είναι ευθύνη μας να δημιουργήσουμε μία Κοινωνία Ίσων Ευκαιριών για όλους που θα 

προστατεύει τους «αδύναμους» και θα ενισχύει τους «απροστάτευτους» 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1) Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να δοθεί «άπλετο φως» στην υπόθεση του 

αδικοχαμένου στρατιώτη, Κυριάκου Ευαγγελάτου, να αποδοθεί «Δικαιοσύνη» και να τιμωρηθούν εφ’ 

όσον υπάρχουν οι πραγματικοί ένοχοι; 

2) Πώς μπορείτε να διασφαλίσετε από τούδε και στο εξής ότι θα τηρούνται όλα τα πρωτόκολλα μέσα 

στο στράτευμα έτσι ώστε να υπάρχει σεβασμός στον άνθρωπο, στους δε νεοσύλλεκτους στρατιώτες  

οι χαρακτηρισμοί (Ι3) και (Ι4) άοπλοι στρατιώτες να προφυλάσσονται όπως προβλέπεται; 

3) Εάν μεταξύ των προθέσεων σας είναι  η αλλαγή του υφιστάμενου Νομοθετικού πλαισίου για τον 

τρόπο επιλογής των Διοικήσεων, βασιζόμενο σε αναλογικά, αξιοκρατικά και αντικειμενικά κριτήρια; 

3) Με ποιόν τρόπο και με ποια μέσα προτίθεστε να καταπολεμήσετε τις διάφορες μορφές βίας που 

υπάρχουν μέσα στο στράτευμα και που πολλές φορές αμαυρώνουν τη στρατιωτική θητεία πολλών 

νέων μας; 
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